

मुलुकभरको जनजीवन सामान्यतर्फ उन्मुख, कोभिडको जोखिम भने कायमै

जसपाको एउटा समूह सरकारमा सहभागी हुँदै

रासस
काठमाडौं, २ साउन

मुलुकभर गत वैशाख/जेठमा अत्याधिक रूपमा फैलिएको कोभिड-१९ सङ्क्रमण विस्तारै कमजोर हुँदा जनजीवन सामान्यतर्फ उन्मुख भएको छ। काठमाडौं उपत्यकामा असारदेखि खुकुलो बनाइएको निषेधाज्ञा साउनदेखि भने विशेष कामका लागि उपत्यका भित्रिने सवारी साधनलाई पास नचाहिने व्यवस्था गरेर थप सहजीकरण गरिएको छ।

जनजीवन सामान्यतर्फ उन्मुख भइरहेको पाइन्छ। तथ्याङ्क कले कोभिड-१९ को जोखिम भने कायमै रहेको देखाएको छ। शुरुमा एक्कासिमाथि उठेर तल भरेको सङ्क्रमणको ग्राफ पुन उकालो लामन थालेकाले वर्तमान परिस्थितिमा नागरिकले पनि सावधानी अपनाउनुपर्ने र राज्यले पनि भिडभाड हुने क्षेत्रमा बढी निगरानी गर्नुपर्ने जनस्वास्थ्यविद् डा रविन्द्र पाण्डेको भनाइ छ। विगतमा मुलुकका खोटाड र मनाङबाहेक ७५ जिल्लाका स्थानीय प्रशासनले निषेधाज्ञा जारी गरेर कोभिड न्यूनीकरण तथा नियन्त्रणमा सक्रिय भएको थियो।

गृहमन्त्रालयबाट प्राप्त विवरणअनुसार आजसम्म

घटेर कूल ५८ जिल्लामा मात्रै निषेधाज्ञाको आदेश कायम छ। बाँकी १७ जिल्लाले निषेधाज्ञा हटाइसकेका छन्। क्रमशः निषेधाज्ञा हटाउने क्रम जारी छ। यद्यपि पछिल्लो समयमा भने सङ्क्रमणदर मन्द गतिमा बढेकाले जोखिम कायमै रहेको स्वास्थ्यविज्ञहरूको भनाइ छ। निषेधाज्ञा लागू भएका जिल्लाले समेत अति भिडभाड हुने गतिविधिबाहेकका क्रियाकलाप खुला गर्दै लगेका छन्। गृहमन्त्रालयका प्रवक्ता जनकराज दाहालले कोभिड नियन्त्रणमा आएर निषेधाज्ञा खुकुलो बनाएको नभई, जनजीवन सामान्य बनाउनका लागि सावधानी अपनाएर खुकुलो बनाएकाले सावधानी जरूरी रहेको बताउनुभयो। समग्रमा आम मानिस सहभागी भएर गरिने सभासम्मेलन र चलचित्र हलगायत गतिविधि बाहेकका क्रियाकलाप खुला गर्न थालिएको छ। अन्तरजिल्ला बाहेकका यातायात पनि सञ्चालन हुन थालेको छ। काठमाडौंका प्रमुख जिल्ला अधिकारी कालीप्रसाद पराजुलीले जनजीवनमा परेको असर कम गर्न विस्तारै सहजीकरण गर्दै लगेको जानकारी दिनुभयो। विगतमा खोटाड र मनाङ जिल्लाले स्वअनुशासनलाई जोड दिएर भई निषेधाज्ञा हटाइएका र हटाउने तयारीमा रहेका जिल्लामा पनि स्वअनुशासन कायम गर्नुपर्नेमा

प्रशासनिक अधिकारीको जोड छ। नेपालमा दोस्रो लहरको कोरोना सङ्क्रमण विसं २०७७ चैतको अन्तिम साताबाट शुरु भएको थियो। गत वैशाखको पहिलो साता बाग्लुङको बलेवास्थित नारायणथानको एउटा विद्यालयमा ३९ विद्यार्थी र एक शिक्षकमा एक्कासि कोरोना सङ्क्रमण देखियो। उक्त जिल्लाले सङ्क्रमणको जालो तोड्न विद्यालय र सोसँग जोडिएका परिवार बसोबास गर्ने क्षेत्र तोकेर गत वैशाख ७ गते औपचारिक रूपमा निषेधाज्ञाको आदेश जारी गर्ने पहिलो जिल्ला बन्न पुगेको थियो। त्यसलगत्तै कालीकोटमा गत वैशाख ९ गते एक जनामा सङ्क्रमण देखियो। उनीसँग सम्पर्कमा रहेका व्यक्तिको परीक्षण गर्दा १० गते चारजना थप सङ्क्रमित भएपछि गत वैशाख ६ को मन्त्रपरिषदको निर्णय र सङ्क्रमक रोग नियन्त्रण ऐन २०२० को अधिकार प्रयोग गर्दै आंशिक निषेधाज्ञा जारी गरिएको थियो। सरकारले सङ्क्रमक रोग नियन्त्रण ऐन २०२० को उपदफा २ बमोजिम पहाडी र हिमाली जिल्लामा २०० र काठमाडौं उपत्यका तथा तराईमा ५०० सक्रिय सङ्क्रमित रहेका जिल्लामा जिल्लाभर वा निश्चित क्षेत्र तोकी निषेधाज्ञा वा अन्य आवश्यक आदेश जारी गर्न सक्ने अधिकार प्रमुख जिल्ला अधिकारीलाई दिएपछि

गत वैशाख १३ गतेदेखि भने धमाधम निषेधाज्ञा जारी गर्ने क्रम हवातै बढेको थियो। कोरोना सङ्क्रमणबाट बाँकेको नेपालगञ्ज नराम्री प्रभावित भएपछि गत वैशाख १३ गते र सुर्खेतमा गत वैशाख १४ गते रातिदेखि निषेधाज्ञा लगाइएको थियो। त्यसपछि गत वैशाख १६ गतेदेखि काठमाडौं उपत्यकाका तीन जिल्लालगायत विभिन्न जिल्लाले निषेधाज्ञा जारी गरे। त्यसपछि लगातार निषेधाज्ञा आदेश जारी भइरहेकामा जेठसम्म ७५ जिल्ला पुगेको थियो। जेठ अन्तिमबाट विस्तारै सङ्क्रमण घटेपछि निषेधाज्ञा पनि खुकुलो पारियो। तर मानिसको चहलपहल र लापरवाही बढ्न थालेपछि अहिले मन्द गतिमा सङ्क्रमण बढ्न थालेको स्वास्थ्य तथा जनसङ्ख्या मन्त्रालयको अभिलेखले देखाउँछ।

रासस
काठमाडौं, २ साउन

राष्ट्रिय जनता पार्टी नेपाल (जसपा) को उपेन्द्र यादव समूहको संसदीय दलको बैठकले वर्तमान प्रधानमन्त्री शेरबहादुर देउवा नेतृत्वको सरकारमा सहभागी हुने निर्णय गरेको छ। जसपाको तत्काल कायम रहेको सांसद सङ्ख्याको बहुमत सांसद सहभागी संसदीय दलको बैठकले सरकारमा सहभागी हुने निर्णय गरेको हो। जसपाका कार्यकारिणी सदस्य एवम् सांसद मोहम्मद इस्तियाक राईले पार्टीको तत्काल कायम रहेको ३२ सांसदमध्ये १९ जनाको उपस्थितिमा सम्पन्न बैठकले सत्ता पक्षको बेञ्चमा बस्ने निर्णय गरेको जानकारी दिनुभयो। उहाँका अनुसार न्यूनतम साभा कार्यक्रमका आधारमा पार्टीका मुद्दालाई उठाएर सरकारमा सहभागी जनाउने बैठकले निर्णय गरेको छ। पुनर्स्थापित प्रतिनिधिसभाको बैठक आइतबार अपराह्न बस्नेछ।

जसपाको पार्टी आधिकारिताको विवाद निर्वाचन आयोगमा दुइगो लागेको छैन। आयोगले आइतबारदेखि पार्टीको विवादका सम्बन्धमा गठन गरेको इजलासबाट छलफल हुने र तीन दिनभित्र निर्णय आउने जनाइएको छ। जसपाको यादव समूहको आजको बैठकमा १७ सङ्घीय सांसद र तीनजना राष्ट्रियसभाका सदस्य गरी १९ सदस्य सहभागी भएको सांसद राईले बताउनुभयो। जसपाको दुवै सदनका सांसदको सङ्ख्या ३५ छ। सङ्घीय सांसद ३२ र राष्ट्रियसभामा तीन सांसद हुनुहुन्छ। पार्टीका अर्का अध्यक्ष महन्त ठाकुरको पक्षका केही सांसद पनि यादव पक्षमा आउनुभएको जनाइएको छ। बैठकमा सरकारमा पार्टीको सहभागिता र सम्भावित मन्त्रालयबारे छलफल भएको छ। बैठकमा नेताहरूले

सरकारमा जति दल सहभागी हुन्छ, उनीहरूलाई समान हैसियतमा मन्त्रालय बाँडफाँट हुनुपर्ने धारणा राखेका छन्। संविधानअनुसार मन्त्रपरिषदको आकार २५ सदस्यीय हुन्छ। जसअनुसार २१ जना मन्त्री र तीन राज्यमन्त्री रहेको मन्त्रपरिषद बन्न सक्छ। सांसद राई भन्छन्, 'तीन दल (नेपाली कांग्रेस, नेकपा माओवादी केन्द्र र जनता समाजवादी पार्टी) मात्र सरकारमा भए हामीले ७ वटा मन्त्रालय र एक राज्यमन्त्री पाउनुपर्छ।' सरकारमा सहभागी हुँदा यादव पक्षले सरकारका न्यूनतम साभा कार्यक्रमका साथै संविधान संशोधन, नागरिकता विधेयक, कार्यकर्तामाथि लागेको मुद्दा, मुस्लिम, जनजातिको पूर्वीविदालगायत विषय उठाउने भएको छ। पार्टीको कार्यकारिणी समितिको बैठक आगामी सोमबार बोलाइएको कार्यकारिणी समिति सदस्य राईले जानकारी दिनुभयो।

नेता कुँवरको श्रद्धाञ्जली सभा

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, २ साउन

नेपाली काँग्रेसका नेता रामजी कुँवरको निधनले ट्रेड युनियन आन्दोलनले अभिभावक र पार्टीले असल नेता गुमाएको बताइएको छ। नेपाली काँग्रेस कास्कीले नेता कुँवरको स्मृतिमा पोखरामा शनिवार आयोजना गरेको श्रद्धाञ्जली सभाका वक्ताहरूले नेता कुँवरलाई शालिन, असल र इमान्दार नेताका रूपमा स्मरण गरेको प्रवक्ता नवीन सिग्देलले बताउनुभयो। कार्यक्रममा नेपाली काँग्रेसका केन्द्रीय सदस्य अर्जुन नरसिंह केसीले स्वर्गीय कुँवरको स्मरणका लागि केही काम गर्न

आवश्यक रहेको बताउनुभयो। केन्द्रीय सदस्य गगन थापाले स्व कुँवरको व्यवहार र सहयोगीभावप्रति सबैले गौरव गर्नुपर्ने उल्लेख गर्नुभयो। नेपाली काँग्रेसका नेता शुकुराज शर्माले घर, परिवार र व्यक्तिगत स्वार्थभन्दा माथि उठेर पार्टीलाई ध्यान दिने नेताका रूपमा उहाँको स्मरण गर्नुभयो। कार्यक्रममा नेपाली काँग्रेस नुवाकोटका सभापति जगदिश नरसिंह केसी, नेता केदार नरसिंह केसी, पूर्व मन्त्री यज्ञबहादुर थापा, नेता सोभियत बहादुर अधिकारी, कास्की काँग्रेसका उपसभापति आइ बहादुर गुरुङ, नेतृ सरस्वती गुरुङ, नेकपा एमाले कास्कीका

अध्यक्ष कृष्ण थापा, नेपाल ट्रेड युनियन काँग्रेसका उपमहासचिव राजेश पालिखे, नेपाली काँग्रेस क्षेत्र नं ३ कास्कीका सभापति पोषनाथ शर्मा, पोखरा महानगर सभापति बाँजरमान श्रेष्ठ, अन्नपूर्ण गाउँपालिका प्रमुख युवराज कुँवर, पोखरा ६ सभापति बलराम गिरी, नेपाल ट्रेड युनियन काँग्रेस गण्डकी प्रदेश सभापति मुरारी शर्मा, परिवारको तर्फबाट प्रशान्त कुँवर र दीपकवीर कुँवरले बोल्नुभएको थियो। नेपाली काँग्रेस कास्कीका सभापति कृष्ण केसीको अध्यक्षतामा भएको कार्यक्रम सचिव देवेन्द्र रानाभाटले सञ्चालन गर्नुभएको थियो।

पोखराका मेयर जिजीको सफल शल्यक्रिया, स्वास्थ्यमा सुधार

पोखरापत्र संवाददाता
पोखरा, २ साउन

पोखरा-महानगरपालिकाका मेयर मानबहादुर जिजीको शनिवार सफल शल्यक्रिया भएको छ। मस्तिष्कघातका कारण शुक्रबार पोखरादेखि दिउँसो हेलिकोप्टर चार्टर गरी काठमाडौं लगेको मेयर जिजीको काठमाडौं बाँसबारीस्थित न्युरो अस्पतालमा २ घण्टामै हेमीक्रानियेक्टमीको सफल शल्यक्रिया भएको मेयरका प्रेस संयोजक माधव

बरालले बताए। न्युरो सर्जनहरूको टिमले गरेको शल्यक्रिया सफल भएको भएसँगै मेयर जिजीको स्वास्थ्य अवस्था हाल सुधारात्मक रहेको बरालले जनाए। मस्तिष्कघातले गर्दा बेहोस भएका मेयर जिजीको थप उपचारको लागि हेली एम्बेल्स हेलिकोप्टरको सहायताबाट काठमाडौं लगेको हो। मेयर जिजी शुक्रबार करिब ४:०० स्वास्थ्यमा समस्या देखिए पछि पोखराको मेडि प्लसमा

उपचार गर्न लिएर पनि त्यहाँबाट रिफर गरी माणिकपाल शिक्षण अस्पतालमा लगेसँगै उनको थप उपचारको लागि काठमाडौं लगेको हो। महानगरपालिकाका प्रवक्ता धनबहादुर नेपाली, नेपाली काँग्रेस कास्कीका सभापति कृष्ण केसीलगायतका विभिन्न सङ्घसंस्थाले विज्ञापितमार्फत महानगर प्रमुख जिजीको शीघ्र स्वास्थ्य लाभको कामना गर्नुभएको छ।

GOLCHA GROUP
100 YEARS OF TRUST

BAJAJ
UPGRADE

फाइदा MORE, TENSION NOMORE

यही २०७८ श्रावण ३ देखि ट गतेसम्म

कुनैपनि मोटरसाइकलको प्रचलित बजार
VALUATION भन्दा रु. १५,००० थप

0% INTEREST ON 50% DOWNPAYMENT* | FREE ACCESSORIES* | 10,000/- DISCOUNT*

ICHHASHAKTI AUTOMOBILES PVT.LTD.
Nayabazar/Buddhachowk, Pokhara
061- 522315, 061-430315, 9825165089

